

Ревизия как метод государственного контроля

Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна

Косташенко Тимур Витальевич

Студент (бакалавр)

Финансовый университет, Факультет «Высшая школа управления», Кафедра государственного и муниципального управления, Москва, Россия

E-mail: timur.kosta85@gmail.com

В современном развитом обществе, государство является основным институтом, регулирующий жизнь общества. Спектр функций государства широк. Одной из важных функций государства является финансовый контроль. Эту тему мы и затронем в этой работе.

Финансовый контроль связан с необходимостью контроля казенного имущества и расходованием бюджетных средств. Более подробно мы остановимся на таком методе как ревизия. Проанализируем основные характеристики ревизии, а также выделим преимущества и недостатки ревизии, как метода внутреннего государственного финансового контроля. Целью государственного (муниципального) финансового управления является обеспечение соблюдения положений закона бюджетных правоотношениях, закона о публичных нормативных обязательствах и иных бюджетных платежных обязательств бюджетной системы Российской Федерации. Ревизия является одним из вариантов осуществления внутреннего государственного финансового контроля. В свою очередь, задачами внутреннего государственного контроля являются: 1) обеспечение соблюдения финансовой дисциплины; 2) предотвращение мошенничества и коррупции; 3) управление рисками; 4) контроль за эффективностью использования ресурсов; 5) анализ и оптимизация финансовых потоков.

В целях осуществления государственного финансового контроля ревизия понимается как единый контроль деятельности и выражается в осуществлении контрольных мероприятий путем документальных и фактических проверок законности финансово-хозяйственной деятельности в целом, достоверности и точности отражения в бюджетной отчетности и бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Федеральный закон от 26.07.2019 №199-ФЗ «О внесении изменений в БК РФ в части совершенствования государственного(муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» принес много изменений в положений в положении государственного финансового регулирования. Анализируя данный закон, можно сделать вывод, что из всех четверых методов осуществления государственного контроля (проверка, ревизия, обследование и санкционированные операции) самым используемым и эффективным является именно ревизия. К слову, в законе об изменения такой метод как санкционированные операции убрали вовсе.

В современной России, ревизия становится все более влиятельным и используемым методом государственного контроля. Этому свидетельствует тот факт, что до редакции контрольной деятельностью занимались не только Казначейство РФ, но и соответствующие органы государственного финансового контроля, являющиеся органами (должностными лицами) исполнительной власти субъектов Российской Федерации. А уже после редакции, полная власть за осуществление контрольной деятельностью принадлежит Федеральному Казначейству РФ.

Состав ревизии тоже не стоит на месте, а постоянно изменяется. К примеру, изменилось понятие бюджетного правонарушения, на которую были направлены действия ревизион-

ной комиссии. Например, в старой редакции в субъекты бюджетного правонарушения входили и финансовый орган, и главный распорядитель бюджетных средств, которых в новой редакции уже нет. В новой же редакции субъектами бюджетного правонарушения являются высший исполнительный орган государственной власти субъекта РФ, финансовый орган, главный администратор бюджетных средств и др. Изменению также подверглись и содержание бюджетного правонарушения, на которое направлена ревизия, но подробно расписывать все изменения мы не будем.

Примером проведения ревизии может служить проверка использования бюджетных средств, выделенных государственному учреждению на закупку оборудования. В ходе ревизии проверяется наличие всех необходимых документов (контрактов, счетов-фактур, товарных накладных), правильность оформления этих документов, соответствие стоимости закупленного оборудования выделенным средствам, а также качество и срок службы закупленного оборудования.

Список источников

1. Федеральный закон от 26.07.2019 №199-ФЗ «О внесении изменений в БК РФ в части совершенствования государственного(муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»
2. Кузнецова И. В. Ревизия как метод государственного финансового контроля //ББК 65.052 я431 А 437. – 2019. – С. 56.
3. Енина О. С., Лепская А. П. РЕВИЗИЯ КАК МЕТОД ГОСУДАРСТВЕННОГО ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ //РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА. – 2018. – С. 34-38.